
Referat af Efterårsgeneralforsamling 2008-10-25  

 1.       Trabolt valgt som dirigent. Konstaterede at generalforsamlingen var lovligt 
indkaldt.  

Dagsorden ifølge lovene.   

 

2. Formandens beretning for sæsonen.  

Formanden sagde bla., at der i sæsonen er sket meget nyt, men også de sædvanlige 
ting.  

Vejret har været bedre i denne sæson end i sidste sæson. Rostatistikken viser mere 
roning i år. Flere gjort det godt. Der er 4, der har roet over 1000 km, 2 over 500 km.  

Kajakkursus har gennemgået en udvikling over de sidste år. I år har der været to, som er 
afholdt som weekendkursus med opfølgning over et par torsdage. Der var vedtaget et 
kursusgebyr på 700 kr., og det er nyt. Der var meget færre der meldte sig i år, og vi ved 
ikke hvorfor. Ved ikke om det er pga betaling. Hvis det betyder, at det er mere seriøse 
mennesker, der melder sig, så er det fint. VI har fået rigtig gode nye roere ind i klubben 
både gennem kursus men og med hjælp fra Jørgen og Erik, de har undervist dem som 
aleneelever.  

Førstehjælpskursus i foråret efter initiativ fra Janet var en stor succes. 12 deltagere, og 
det var fælles med DKK. Det var underholdende og udbytterigt.  

Torsdagsspisning er gammelt koncept men i år har der været nye regler om madlavning, 
hvor man skiftes efter et skema. Det er forløbet super. Medaljen har en bagside, for i år 
har ordningen givet underskud. Kan skyldes højere fødevarepriser eller også mindre 
effektivt indkøb. Vi skal løse problemet. Der er flere muligheder, men f.eks. 
prisforhøjelse er en mulighed. Forhøjelse på 5 kr er en mulighed. Modtager gerne 
forslag. Drøftes under eventuelt.  

Handicaproning – ikke så stor deltagelse - en 5-7 stykker. I år har Pilen ved Ole stået for 
tidtagning, og DKK har lavet startlisterne.  

Ture og stævner. God tur til Susåen. Blev lavet i forlængelse af begynderholdet. Succes 
fordi der kunne ros forskellige distancer. Kirsten og Ivan stod for arrangement. Stævner: 
Dragørmesterskab (DM): Sidste år kiksede det noget i koordinationen, så i år var der et 
koordinatorudvalg m DKK: Janet og Erik R herfra. Det forløb fint, også med vejret. 
Kirsten Hald blev Dragørmester og samtidig klubmester. Anders Nørgaard og Frits var 
også med, og de blev hhv nr. 1 og 2 i klubmesterskabet. Tour de Gudenaa: Per Morsing, 
Erik Christensen, Erik Rasmussen, Anders Nørgaard og Kirsten Hald.  

MBB flere deltagere. Kirsten Hald vandt sin klasse.  

Amager Strandparkløb: Per Morsing deltog.  



Erik R.  og Janet arrangerede en dejlig tur til Lyngby Sø med stor deltagelse og besøg i 
Nybro Furå kajakklub.  

Arbejdsdag var der tidligt på sæsonen, hvor forskelligt blev gjort.  

Kajakfornyelsesudvalg har været aktive og anskaffet 3 nye kajakker: 2 coastliner, 1  
escape og nogen pagajer.  

Nyt elektronisk rokort. Uffe oplyser, at licensen ikke er kommet og heller ikke kommer. 
Det er derfor gratis men der er så ikke support. Drøftes senere.  

Jørgen W. spørger, om arrangementet med torsdagsspisning er et privat arrangement 
eller klubarrangement. Svaret er, at det er klubarrangement. Det er også omtalt på 
klubbens hjemmeside.  

Kirsten spørger om der er flere nye kommet ind der ikke skulle på kursus. Nina vil 
undersøge.  

 

3. Kassererens regnskabsoversigt  

Indtægt: med kontingent, kurser og salg af kajakker 87.000. Der mangler regning på 
nogle indkøbte kajakker. Forhåbentlig 52.000 til rådighed. Der sættes 10.000 af til tag. 
Og 25 til nye kajakker, forsikring mm.  

Taget til efterretning.  

 

4. Behandling af evt. indkomne forslag  

Der er kommet 2 forslag til lovændring om § 12 om kajakpladser.  

Ivan spørger bestyrelsen om ikke han som bestyrelsesmedlem skulle se den 
allerseneste udformning af forslaget, som det er endt i seneste formulering.  

1)      Jørgens forslag om § 9.  

Grith: den kan slettes. Det er en reminicens fra 1970 erne.  

Jørgen siger, at der skal ske konsekvensændringer i de øvrige §§ er.  

Bestyrelsen opfordres til at konsekvensændre fsva medlemsmøde. Vedtaget.  

2) Jørgens forslag om kajakpladser. Jørgen foreslår, at grænsen for at opretholde en 
kajakplads er roning 50 km pr år og bestyrelsen foreslår 75 km. Jørgens mener, at 
bestyrelsens forslag er en gummiparagraf. Der er for mange hvis’ er i.  



Grith gennemgår og oplyser, at bestyrelsens forslag er formuleret, så det kan sættes 
direkte ind i lovene. Oplyser endvidere, at der er 14 private kajakker og 31 klubkajakker.  

Drøftelse, hvor bla. Thomas spørger til hvad det er, hvad det er at ro ’mest’. Janet 
spørger Jørgen, om ikke hans forslag går ud på, at manglende opfyldelse betyder at 
kajakken skal ud. Jørgen svarer bekræftende.  

Det betyder, at Jørgens er mest vidtgående og skal til afstemning først.  

Afstemning om Jørgens forslag: 6 stemmer for. Et flertal i mod. Forslaget forkastet.  

Bestyrelsens forslag: Forslaget tager højde for at et medlem ikke har kunnet ro et år.  

Erik spørger, om det er 75 km i gennemsnit eller pr år. Svar at det er pr år, men der 
tages hensyn, hvis der ikke har kunnet ros i et år.  

Forslaget er vedtaget. Træder i kraft ved årsskifte.  

3) Erik har fremsendt 2 forslag:   

1. referat fra generalforsamling skal foreligge 14 efter forsamlingen  
2. 2 arbejdsweekender om året.  

 Ad 2 Ivan forslår, at vi aftaler det til foråret under den årlige beslutning om klubbens 
istandsættelse. Det var Erik tilfreds med.  

 Ad 1. Erik vil bruge indsigelsesmuligheden til at han får sine eventuelle bemærkninger 
tilføjet så det fremgår af næste referat.  

 Det betyder, at lovbestemmelsen om dagsorden til generalforsamling skal ændres, for 
så skal der et punkt på om at der skal kunne kommes bemærkninger til referatet.  

 Generalforsamlingen opfordrer bestyrelsen til at formulere en sådan bestemmelse til 
forårsgeneralforsamlingen.  

 

Fastsættelse af kontingent    

Uforandret foreslås af bestyrelsen.  

 Ivan orienterer om, at det er billigt.  

 Vedtaget.  

 

 



 Valg  

 Sekretær: Lissi valgt.  

 Resten af bestyrelsen, men kun 4 efter nyeste regler og ikke 5 som tidligere:  

Hvem er på valg: Janet, Ivan, Uffe, Inger, Benny   

Erik opfordrer andre til at stille op.    

Jørgen W. og Leif stiller op.    

Trabolt foreslår en kandidatliste og så stemmer vi.   

Valgt blev Inger, Benny, Uffe og Ivan.  

Revisor Finn vil gerne fortsætte og blev valgt.  

Evt. suppleanter. Grith mener ikke, at der er behov. Vedtaget.  

 

Eventuelt     

Torsdagsspisning: prisen op til 25 kr.  

 Klubkoordinator. Drøftelse af om opgaven kan gives til et ikke bestyrelsesmedlem. Det 
kan det godt.  

 Erik C gennemgår en række punkter:  

Spørger til mulighed for at få vintervand: Benny ved ikke helt, hvordan vi gør. Niels 
orienterer om det tidligere projekt, som var rør på bunden med eltråd. Det var meget 
dyrt. Erik tilfreds hermed.  

Kirsten Hald opfordrer til, at nye medlemmer undersøger priser. Det vil Thomas og Leif 
M gøre.  

 Erik C spørger til, at klubben blev kontaktet af DKF (breddeudvalg) om vi var 
interesseret i udbygning (bådhus). Spørger til, hvordan det er gået. Grith oplyser, at hun 
havde forklaret, hvad vores bygningsbegrænsninger er, men at vi da gerne så en 
udbygning i sandkassen. Har ikke hørt mere.  

 Erik C spørger til turudvalg, som han og Leise sidder i, og spørger til, om ikke nogen vil 
sidde i det. Per Morsing melder sig og Kirsten Hald (for 1 år).  

 Erik C spørger til, hvem der vil reparere kajakker i år. Erik vil ikke reparere kajakker 
fremover. Opfordrer andre til at melde sig. Jørgen har lovet at lave 3 med cockpitkanter. 
Om hvad det kræver, forklarer Jørgen om sikkerhed og åndedrætsværn mm. Jørgen 



foreslår, at medlemmer klarer de små ting og evt køber reparation. Hvis ikke nogen vil, 
må kontingentet hæves, siger formanden. Ser på det næste år.  

 Jørgen spørger Erik C, om han vil lære de nye medlemmer om udskiftning af ror mm.  

På spm om hvad DKK gør så siger Ivan at DKK får lavet hos reparatøren i Århus.  

Drøftes om man kan lave en vinteraften m kursus for alle, der vil. Jørgen foreslår kursus 
hvor der stilles materialer til rådighed. Indkald til sådan et kursus. Jørgen og Erik vil 
gerne være med.  

 Leif M spørger hvor mange timer det er. Benny siger, at tidligere nogle timer om aftenen 
(tirsdag ) i nogle måneder. Nu er det nok mindre.  

 Om fornyelsesudvalget siger Erik, at han gerne vil ud næste år. Thomas går ind. Om 
køb nævner han, at vi skal købe 3 om året, og så må vi sælge dem vi udskifter mens de 
ikke er helt ringe.    

Udvalget vil gerne erstatte en kommende båd med roergometer. Det koster 28.000 kr. 
På forespørgsel hvorfor den ikke koster de 18.000, som Erik har hængt op på 
opslagstavlen, oplyses, at den til 28.000 har noget mere computer og er bedre.  

Grith synes at vi har mange kajakker så et år uden kajakker er OK. Erik R siger 
forskellige gode ting om maskinen som træningsredskab. Erik C. vil bruge den til 
begynderundervisning og gerne have nogle spejle.  

Jørgen siger at man mange steder bruger den til begyndere.  

Formanden mente nok, at vi kan købe en roergometer i år og at det er prioritering.  

Webergrill  

Udskydes Overveje tættere låg på tønde.  

Rokort Uffe. Der er nyt program. Brug det. Fri licens nu men ingen support. Opfordrer til 
at vi bruger det til vi evt får et bedre. Tjekker Hellerups.  

Kirsten. Selvom det er et stort arbejde havde hun forventet at det kunne mere. Hun vil 
have et friskt rokort.  

Uffe vil gerne kigge mere på statistikmulighederne. Lige nu er der jo ikke support, så 
rettelser er håndarbejde lige nu. Vil prøve at rette op men ikke love at lave et fuldt 
færdigt program.  

Grith foreslår at man uddanner et par superbrugere. Kirsten melder sig og Per M.  

Kirsten. Opfordrer til at man kigger på efterladt tøj i omklædningen. Resten fjernes.  

Præmieoverrækkelse  



Km 1000 m: Jørgen w, Erik C, Erik R, Kirsten  

Km 500 Per M og Mikkel  

Klubmesterskab: Kirsten H kort + lang, Anders Nør. kort + lang, Frits nr. 2.  

Afsluttet   

Lissi 25/10 2008    


